

平安生活

PING AN SHENG HUO

平安点滴

浙

“废水”不流外人田 循环利用是关键

向这些“节水型家庭”学学节水小妙招

周佩佳 魏颖

几年前的谭丽玲跟江南水乡的很多“马大嫂”一样,做家务时总能听到“哗啦啦”的冲水声。“自从去北方一些城市体验了缺水的痛苦之后,就再也不像以前那样用水了。”换节水型水龙头、尽量做到水循环利用,这个楼道里有名的“用水大户”摇身一变成了“节水型家庭”。

日前,“嘉兴市节水型家庭”评选活动圆满结束。此次活动由嘉兴市园林市政局、市城市节约用水办公室举办,9个街道56个社区推选的56户居民家庭参评,经网上投票、专家评选,共评出了10户“嘉兴市节水型家庭”。这些节水型家庭到底是如何节水的?

谭丽玲住在嘉兴市区建设街道瓶山社区,虽然是老小区,但她家里收拾得井井有条,桌上和地上都一尘不染,想必每天擦洗。“擦桌子拖地板的水,都是我漂洗衣服第二遍的水,洗抹布或拖把的水还可以用来冲厕所,一点都不浪费。”谭丽玲说。

谭丽玲是一名退休职工,以前是个十足的“水太太”,老两口每个月平均要用水15吨左右,“自从真实体验了人家缺水城市的生活之后,再也不那样浪费水了。”现在,她家每月平均用水只有8吨左右,节约了近一半。

2010年,谭丽玲去河北的同学家玩,所住的宾馆每天只早晚各供水1.5个小时,水龙头的出水量也非常小;2014年,她去了北京儿子家,才知道首都的水费是嘉兴的2倍,“第一阶梯,价格是4.8元/吨,第二阶梯要7元/吨,用得越多价格越高。”这可把谭丽玲吓着了,“平时在家开着水龙头洗一件内衣可能就要用掉2盆水,回想起来真是觉得浪费。”

自那以后,谭丽玲把家里的水龙头换成了节水型龙头,还尽量做到循环用水。在她家卫生间里,有一缸金鱼,差不多是成年人一个怀抱那么大。“别小看这一缸水,如果每天换水也是不得了的。”

谭丽玲观察发现,其实换水的主要目的就是把缸底的鱼屎清理掉,“用一根软管,一头捏住一头放到水里,然后再放掉,就可以利用水压把鱼屎都抽出来。当然,抽出来的水也不能浪费,这些有机肥料正好可以用来养花。”

吴春玉家也在此次获评“节水型家庭”。她有一对可爱的双胞胎孙子,“以前,每次叫两个孩子洗手吃饭,他们都是开着水龙头打肥皂搓泡泡,非常浪费水,后来经常强调整节约用水的观念,给他们看这方面的动画片和故事书,慢慢让他们懂得不应该浪费水。”在她家卫生间里,有不少接水工具,比如脸盆、水桶,“特别是这个油漆桶,是装修房子时留下来的,使用超过15年了。”在吴春玉的影响下,这个五口之家每月用水量仅6.4吨。

嘉兴市园林市政局节水科相关负责人介绍,在获评“节水型家庭”的这些家庭中,大家的节水理念各有特色,大部分家庭都能像谭丽玲家这样做到水资源循环利用,有的家庭是自制浇水壶,还有一些家庭自身节水观念很强,他们在日常生活中将这些理念传递给家里人或身边的人。

学学他们的节水小妙招:

- 1.用淘米水洗菜,再用清水清洗,不仅节约水,还能清除蔬菜上的残存农药;
- 2.洗衣水可以用来洗拖把、拖地板,然后用来冲厕所;
- 3.漂洗衣物的水,可以擦门窗及家具、洗鞋袜等;
- 4.便后冲洗厕所,尽量使用用过的“脏水”;
- 5.夏天给室内外地面洒水降温,尽量不用清水,而是用洗完衣服后的水;
- 6.洗涤手巾、瓜果等时少量用水;
- 7.洗手或沐浴时,关掉水龙头再擦香皂;
- 8.收集空调的冷凝水用来洗菜。

律师咨询获点赞

通讯员 徐静芝 摄

近日,杭州市西湖区北山司法所联合街道其他科室,在上保小公园举办了一场法制宣传日活动。社区律师、法制宣传志愿者齐上阵,赢得群众点赞。



深入开展“12·4”宪法宣传日活动暨赠书仪式



宪法宣传进校园

通讯员 夏天马

近日,杭州市下沙中学联合杭州经济技术开发区司法局、检察院、公安分局以及下沙司法所,共同开展为期一周的“宪法宣传周”活动。

活动期间,学校和上述部门先后组织了国旗下宣誓、宪法知识宣讲和知识竞赛、未成年人保护法制讲座等活动。开发区司法局向学校赠送了大批普法书籍和资料,开发区检察院专门为学校“普法教育基地”授牌,学校还在开发区公安分局的支持下,开辟出专门的场地设立了禁毒教育基地。

文化礼堂助力反邪

Z 通讯员 钟镇涛

本报讯 为不断增强社区居民对邪教本质的认识、进一步加强自觉抵御邪教侵蚀的能力,在社区倡导追求文明、崇尚科学的良好风气,近日,杭州余杭区五常街道永福社区在街道综治科、防范办公室的指导下,把社区反邪教工作与文化礼堂建设相结合,在文化礼堂门前展出反邪教宣传图板、发放反邪教宣传资料、组织社区居民观看反邪教视频等。

在永福社区的文化礼堂里,还设立了“反对邪教、崇尚科学”宣传专栏,同时还有可供百余人民观看的会议室,让社区居民在休闲娱乐的同时,潜移默化地接受反邪教宣传教育。

交通安全送进校园

Z 通讯员 潘虹

本报讯 为进一步增强学生的交通安全意识、提高学生自我防护能力,近日,杭州余杭区中泰街道邀请民警为中泰中心小学的学生们送上了交通安全知识“大礼”。

讲座中,民警对近年来涉及校园交通事故的典型案例进行事故原因和责任剖析,讲解了《道路交通安全法》,并介绍了安全走路、文明乘车等交通安全常识。孩子们听得聚精会神,纷纷表示今后一定会遵守交规、安全出行。

上门约谈加强监管

Z 通讯员 姚锦涛 柯宏卫

本报讯 近日,平湖市烟草专卖局积极开展“约谈式”上门宣传,加强重点零售户监管工作。

本次约谈以辖区内有非流渠道进货以及历史重点违法记录的零售户为对象,意在通过开展“约谈式”教育、“身边事身边案”等,向重点户宣传讲解市场动向、行业政策、烟草专卖法律法规等,坚决杜绝销售“假、私、非”卷烟和非法收购倒卖卷烟等行为,提升零售户守法经营意识。同时,督促重点卷烟零售户对不规范经营行为进行整改,对于屡教屡犯的违法户,按照专卖法律法规严肃查处。

平安举措

“我不再吸毒了,为啥高兴不起来?”

戒毒所专家为戒毒人员解开心结

本报记者 汪基建 通讯员 郑明晓 徐虹

本报讯 “我已经很长时间没有再吸毒了,可还是感觉很自卑,高兴不起来,这是为什么?”近日,衢州市柯城区航埠镇航埠村的小蒋早早地来到镇里的社区戒毒服务站,接受省十里坪强制隔离戒毒所医院副院长姚建飞的心理辅导。

小蒋说,他是与朋友一起玩的时候吸上冰毒的,吸毒不仅吸走了他的金钱,而且吸走了他的快乐。于是,他下定决心戒毒。但是,几个月下来,他感觉心里空空的。

听了小蒋的讲述,姚建飞解释说,因为吸食冰毒会使大脑分泌出一种叫多巴胺的物质,多巴胺会使人产生愉快感,时间长了它会

破坏大脑神经机能。“只要坚持不碰毒品,加强有益的身心锻炼,慢慢会恢复的。”姚建飞鼓励小蒋。

戒毒人员心理辅导是航埠镇社区戒毒康复工作站每年都要举办的活动。这次的辅导课上,有10多名戒毒人员前来听课,并与戒毒所专家面对面交流。

航埠镇社区戒毒康复工作站是我省社区戒毒康复示范点,并从今年1月开始与省十里坪强制隔离戒毒所共同建立了航埠戒毒康复指导站。航埠镇党委副书记余爱民介绍,戒毒工作是一项长期性、艰巨性、专业性的系统工程,又是一项社会公众期盼,吸毒者亲属期待,吸毒群体期许的民生工程,航埠镇将定期或不定期邀请戒毒所专家来为戒毒人员提供心理辅导、健康咨询等,并加大宣传力度,推动社区戒毒康复工作实现制度化、规范化、常态化。